

# 老人倒挂三楼 两位邻居托举20分钟救人

楼上老人不慎坠落到三楼，裤子挂在楼外的铁制花篮上，大头朝下，随时有坠落地面的危险。邻楼的两位邻居爬上二楼窗台合力托举20多分钟，直至消防员赶到，老人成功获救。两位邻居的壮举感动四邻，两人同时获评阿里巴巴天天正能量特别奖，共同获得万元正能量奖金。



## 老人命悬一线 邻居伸援手

10月14日早晨七点半左右，鞍山市铁西区新开街一栋居民楼西侧单元，一位住在6楼的老人从楼上窗口坠下。下落过程中，接连被五楼和四楼的花篮阻挡，最后又幸运地被三楼晒衣服的铁管挂住裤子，倒悬在半空中。听到呼救声后，住在后面住宅楼的两位邻居第一时间冲到事发现场，他们用手臂托举老人长达20余分钟，挽救了老人生命。

10月21日中午，记者再次来到事发现场。这栋居民小区是上世纪九十年代初期的老式住宅，因为很多都是后搬来的住户，大家彼此之间并不熟悉。在楼下居民们的只言片语中还原了当时事发时的惊心动魄。

居民们称，好心的邻居一位年龄偏大，一位是中年人，平时有些面熟但并不知道他们的姓名。两人在家中发现悬在半空中的老人后，他们三步并作两步跑上三楼和四楼试图敲开邻居家的

大门，从窗户处对老人进行施救。结果不巧的是，此时的这两户居民家都没人。看到随时有生命危险的老人，两名好心的邻居无奈之下只好徒手从楼体外攀爬到二楼，打开二楼的窗户，踩着二楼10厘米宽的窗沿，在自己毫无保护措施的情况下高举胳膊托举住悬挂在空中的老人，坚持了20多分钟，为消防员实施救援赢得了宝贵的时间。消防员赶到后联系到三楼居民，从三楼窗口将安全绳顺下。两位好心邻居一人使出全身力气托举老人，而另一人则腾出双手将安全绳系在老人身上，确认捆绑结实后配合楼上的消防救援人员将坠楼老人拽进屋，老人的生命得以保全。老人获救后，这两位好心邻居悄然离开现场。

居民告诉记者，六楼获救老人因为当天身体多处划伤正在医院治疗，目前家中无人。

## 阿里巴巴天天正能量 为两位好心人颁发万元正能量奖金

阿里巴巴天天正能量在得知宁永家、丁大江救人的事迹后联合辽沈晚报授予宁永家、丁大江正能量特别奖，为他们颁发万元正能量奖金。

阿里巴巴天天正能量颁奖词这样说：老人坠楼倒挂，悬在空中，危在旦夕。两个邻居用手牢牢托举，为老人筑起安全的屏障。

这一幕，揪心又暖心，因为有他们的全力守护，老人转危为安，一场悲剧化险为夷。这两双托举的手，挽救了一个家庭，也让邻里间的守望互助传为佳话。生活时有意外发生，更有善意温暖

相伴。远亲不如近邻，凡人英雄就在身边。

天天正能量是阿里巴巴集团旗下一个开放平台，旨在通过发掘、传播和奖励社会上的正能量人物或事件，推崇人性真善美，弘扬社会正能量。

2013年7月上线至今，奖励了全国正能量人物8000多人，投入公益金近7000万。

据工作人员介绍，此前阿里巴巴天天正能量在辽宁地区已颁发150余笔正能量奖励，轰动全国的“火车”司机孙刚等人都曾获得该奖励。



宁永家：我第一个冲上去

昨日中午，记者见到了救人的宁永家，他就住在事发楼的北侧楼。宁永家今年65岁，干瘦，面部黝黑，谁也不会把这个体重只有55公斤的“瘦老头”与救人英雄联系起来。

宁永家称，当天早晨他听到楼下有人呼救，通过窗户看到前楼有人倒悬在三楼的花篮上，“我就立马冲了出去，当时楼下围着几名居民，估计老人已经挂在那里能有十多分钟了。老人的裤子挂在铁管上，整个裤子已经褪到了脚踝处，另一只脚则悬在空中，情况十分危急。”

宁永家爬上1楼的铁栅栏，又抓住旁边的线缆，站到了2楼的窗台上，“那窗台距离地面足有4米多高，却只有10厘米宽，勉强能站下。”宁永家用双手托着老人的头部和肩膀，“当时我看到他的脸都被吓得变色了，全身不住地抖，手不住地向上用力，想要抓住上面的花篮，但他根本没有那么大力气。”

宁永家也记不得自己坚持了多久，又来了一位年轻人，“我也不认识他，两人一起举，我的心才稍微好些。”宁永家把绳子系在了老人的腰上，再由上面的人向上提，但没有成功。他又将绳子系在那人的肩膀上，这时由消防员提、我们举，才将老人拉回到3楼室内。“当时我的手和腿全都麻了，我都不知道哪来的力气在那里坚持了20多分钟。”

宁永家的老伴一直守在楼下，手攥得紧紧的，“我真怕他一不小心从上面掉下来，毕竟65岁了！”女儿听说父亲爬到2楼阳台去救人的事以后不禁有些后怕，“他的右腿3年前骨折过，这要是再摔一下可咋整。”



丁大江：不能看见险情视而不见

提起救人的事，丁大江扭了一下头笑了起来，“遇到这种事不伸手良心上都会过不去，那都不用合计，咱不能看见险情视而不见啊！”

丁大江称，13日晚上他上夜班，第二天早上睡得正香时被楼下的叫喊声吵醒了，抬头一看，前楼楼下围了很多人，七嘴八舌地喊着，“都快点啊，来人啊！”由于事发单元为厢楼，他在楼上无法看清具体发生什么事了，“我以为打架了，但觉得一定是出大事了，否则居民们不会那样紧张，我就第一时间冲了下去。”

到达现场看到宁大叔正站在2楼窗台上托举着一个大头朝下的人，“我也没多想，赶紧想办法站到窗台上来支援宁大叔。”

两只胳膊都累酸了也不敢放松，生怕老人一下从花篮上掉下来。

丁大江今年43岁，老家在台安县，退伍后在鞍山居住和生活，“我本身就是架子工和电工，经常爬高，按理说登上爬下的都不在话下，但那天也真给我吓冒汗了，毕竟人命关天，稍有闪失老人就有可能掉下来，很有可能把我们两人也带下来。”

丁大江认为，遇到这种事，不能给退伍军人丢脸，“虽然危险，但那位老人更危险啊！”

丁大江与宁永家住同一单元，但两人此前并不认识，“我是这里的租户，周围的邻居我基本上都不认识，但该伸手时必须伸手。” 辽沈晚报记者 金国建 王鹏

# 体罚致初中生鼻骨骨折 无中学教师资格班主任已被辞退

民办学校初二学生小铭，因晚自习没有认真学习，被班主任老师马某体罚导致鼻梁骨骨折、眼底出血，出事后，家长一个星期后才知道孩子受伤。当地成立专门调查组发现教师马某没有中学教师资格。

## 孩子鼻骨骨折、耳鸣、轻度抑郁

13岁的小铭是铁岭县第二高级中学一名初二学生，本应该在课堂学习的他，却躺在沈阳的医院病床上接受治疗。

而这一切只是因为他在晚自习上没有认真学习，被班主任老师马某体罚后导致鼻梁骨骨折、眼底出血。

“当天晚自习，我没有认真听课，被老师踢了两脚，打了1个耳光，然后被罚站。”小铭告诉辽沈晚报记者：2020年9月8日晚上被班主任马老师叫到班级前面，面对着墙，老师又用拳头打了他脑袋两下，导致半边脸直接撞墙上，当时就告诉老师自己受不了。小铭姐姐告诉记者，出事后弟弟已经连续吐血好几天，头疼迷糊恶心，而且弟弟告诉她，这个马老师还曾经多次体罚自己。

记者在小铭家属提供的一份中国医科大学附属第一医院病例上看到，患者××铭外伤鼻骨骨折，全身麻醉后鼻骨手术，术后继续抗炎治疗一周。

## 孩子受伤一周后家长才知情

记者从铁岭县教育局了解到，铁岭市铁岭

县第二高级中学是1999年成立的一所民办学校，2002年成立了初中部，学校对学生实行24小时封闭管理。

“事发在9月8日晚上，而家长是9月14日晚上在微信群里无意中看到孩子的照片才发现了问题严重”，小铭姐姐说，9月9日班主任打电话给小明母亲说小铭自己头部撞墙了，发了一张照片显示孩子不红不肿，9月10日小铭母亲去学校，因为该校封闭教学，没能进去。

9月14日晚自习，老师发了一组学生过生日的照片，小铭母亲看到小铭半边脸淤青、红肿、眼底出血，强行把孩子接出学校，15日立即赶往沈阳到中国医科大学附属第一医院，确诊鼻骨骨折，轻度强迫症、轻度抑郁。

昨日，辽沈晚报记者联络小铭班主任马某，她通过电话表示，事发当日，因小铭不认真学习和对老师口出不逊，确实用手“巴拉”过小铭头部，是出于让他学习的目的。

## 成立调查组 整顿铁岭全县教育环境

“我们家非常质疑班主任马某是否有教师资格证，也希望追究马某法律责任”，小铭姐姐给辽沈晚报记者出具一份铁岭中法医司法鉴定所司法鉴定意见书，鉴定结论

为：损伤程度轻微伤。

昨日下午4时，记者来到铁岭县教育局了解情况，该局一位负责人告诉记者，教师马某体罚学生小铭事件发生后，成立了以副县长为负责人的调查组，迅速赶往铁岭县第二高级中学开展调查，经认真核查后做出处理意见。

1.教师马某严重违反《中华人民共和国教师法》情节严重，解除合同、辞退，公安机关立案调查。

2.马某不具备中学教师资格，责令该校彻底清查教师身份。

3.责令学校和教师马某向学生和家长道歉，并对学生进行心理疏导。

4.在全县教育系统开展师德师风和校园安全专项整治。

沈阳人民律师事务所张文新律师表示，轻微伤不构成刑事案件，没有刑事责任、只有行政责任和民事赔偿责任。

一般轻微伤可以由公安进行调解，调解达成协议后不再处罚；若调解不成可处罚款或15天以下行政拘留。 辽沈晚报记者 徐刚

**补足氨糖又补钙 腿脚好一身轻松**

**正宗蓝帽氨糖，12瓶只需199元**

特大喜讯，感恩回馈！12瓶市场价1299元，厂家特惠1100元！每天前50名打进电话免费送一瓶！

关节的寿命是有限的，一旦关节到达寿命临界值，就会引发各种关节病。您是否感受到走路的时候膝盖酸疼、上下楼梯的时候膝关节疼痛难忍、O形腿，这些其实都是骨关节的疾病在作怪，如果您有上述症状，请您一定重视起来。

氨糖是氨基葡萄糖的简称，是关节腔内的“清道夫”，是生成关节软骨和关节滑液的重要生理物质，有“关节粮食”之称。很多骨病骨关节不适者都知道氨糖，但并不一定了解氨糖。

补充氨糖，含量和纯度是关键，氨基葡萄糖硫酸软骨素胶囊，符合人体所需。小蓝帽氨糖是“易吸收不伤肠胃”的高纯度氨糖。为了让更多人体验到高品质氨糖，全面呵护关

节，乐享健康生活，我公司与厂商联合推出特卖活动。原价12瓶1299元现特价12瓶199元。因活动名额有限，为了让更多中老年朋友享受到我们的特惠活动，提出3点要求：

1.必需是真正有需求的患者；

2.为了防止恶意囤货，每人最多购买4套，名额结束后恢复原价；

3.送货上门，货到付款，品质保证，15日内提供退换货活动。

抢购价 199/12瓶

抢购热线 400-607-2977